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Question écrite n° 88392

Texte de la question

M. Jean-Jacques Candelier interroge M. le ministre des affaires étrangères et du développement international
sur les suites qui seront données aux préconisations formulées dans le rapport d'information enregistré à la
présidence de l'Assemblée nationale le 4 février 2015 et relatif aux émergents d'Asie du Sud-Est. Il lui demande
s'il compte appliquer la préconisation n° 11.

Texte de la réponse

La mission d’"influence économique" de l’AFD a été réaffirmée. Le dialogue doit être renforcé au niveau local,
notamment entre l’agence et les ambassades, afin d’améliorer la compétitivité de l’offre française par un meilleur
accompagnement financier et technique. Le renforcement des partenariats avec les autres bailleurs bilatéraux
constitue une piste bien identifiée, mais qui se heurte à plusieurs obstacles : réticences de certains partenaires à
coopérer sur les marchés de l’ASEAN, sur lesquels ils disposent d’une relative antériorité et consacrent des
moyens conséquents ; déliement de l’aide pratiquée par l’AFD (par contraste avec certains partenaires) ;
différences de mode de passation des marchés (les projets de l’AFD sont mis en œuvre par l’autorité
contractante du pays bénéficiaire, tandis que plusieurs bailleurs bilatéraux sont eux-mêmes l’agence
d’exécution). Les partenariats avec les bailleurs bilatéraux se structurent toutefois progressivement. La Chine et
la France ont ainsi publié en juin 2015 une déclaration sur les partenariats en pays tiers qui prévoit d’encourager
les entreprises des deux pays à travailler sur des projets conjoints en Afrique et en Asie. Cette coopération
s’organise également avec le Japon, mais dans un périmètre qui reste à ce stade limité à l’Afrique. A noter
également l’organisation en novembre 2014 par l’AFD et l’agence de développement singapourienne (SCP)
d’une action de formation conjointe à destination de décideurs publics de l’ASEAN en matière de développement
urbain intégré.
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